La gérante de la société, madame khawla, souhaite connaitre la situation financiere de [’entreprise 'AL
TECH. En consultant les annexes 1 et 2, elle vous demande d’analyser cette situation a partir du bilan

fonctionnel de ’entreprise.

Travail a faire :

1) Etablir le bilan fonctionnel |
2) Calculez le fonds de roulement net global, le besoin en fonds de roulement global, la tréSOorerie
nette ; exprimez la relation existant entre les indicateurs calculés précédemment. |
3) Calculez les ratios de couverture des immobilisations et d’indépendance financiere de 1 entreprise.
4) Commenter la situation financiére de [’entreprise AL TECH.
5) AL TECH désire acheter une nouvelle machine pour ses ateliers d’un montant de 20 000 D en
demandant a sa banque un emprunt.
a. La banque acceptera-t-elle de financer ce projet intégralement 7 Justifier votre réponse.
b. Quelles autres solutions réalistes sont envisageables pour disposer de cette machine ?

Annexe 1 : Bilan de la société AL TECH au 31/12/2012
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(*) Les autres passifs courants concernent I’exploitation.

Annexe 2 : Ratios du secteur
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Exercice 1 (5 points)

cpondez par vrai ou faux aux affirmations suivantes

) Tous flux réel ou financier sortant est un emplol.

2) Tous tlux réel ou financier sortant est une ressource.

) Tous flux réel ou financier entrant est un emploi.

) Dans un objectif comptable, le mot emplo1 correspond au débit d’un compte.

) Dans un objectif comptable, le mot ressource correspond au crédit d’un compte.
,6_,) Un ’compte est cré@ité ‘Iorsqu’ﬂ enregistre une ressource et débité lorsqu’il enregistre un emplol.
/) Le total des emplois diff2re du total des ressources.
8)
7)

LA W

Le total des débits est toujours égal au total des crédits.
Les emplois définitifs constituent des charees ( appauvrissements
comptable 1997. A '
T ) N PRI CUIAT I et 8 e E o wmtde ey B 8 - .
10) Les ressources définitives constituent des prodauits (enricl
plan comptable 1997.
IV T . Fi ) L ) ,k
ié) %eb em_plorls provisoires et les ressources provisoires figurent dans les classes 1 & 5.
2y Le rﬁl&iChi‘ S d§ﬁma par rappOrt a un produit et a une zone géographique (marché sfaxien du poisson
sale, marché tunisien des voitures, ...).
-~ L r .. . r
13) Le marché peut étre exprimé en nombre de consommateurs.
041 O SRt 05 A
11':- ) U Ie entreprise peut avolr un marche actuel et un marché potentiel.
15) L entreprise doit s’adapter & un marché en pleine évolution

wi VS 5 L s

16) Les opportunites et les menaces correspondent 4 des éléments externes qui n’influencent pas 1’évolution
de 'entreprise. " _ __

17)Une societe peut effectuer elle-méme ses études de marché ou bien les confier 4 des partenaires externes

18) Id'entlﬁer les opportunités présentes sur les marchés est ["une des raisons Majeures pour une entreprise a

- faire appel aux études de marché. o ' e o

19) Le comportement d'un acheteur peut étre influencé par des facteurs psychologiques (motivation,
perception, croyances et attitudes). ' ' ' '

20) Un entreprise doit toujours surveiller ses concurrents afin d’anticiper leurs mouvements et d’adapter sa
strategie en conséquence.
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Exercice 2 (9 points)

La bARL AL TECH fabrique et commercialise des fenétres et des bajes vitrées en aluminium pour des
p%mculzfers et des professionnels. Son implantation geographique est située sur le territoire tunisien.
Lexercice comptable coincide avec 1’année civile.



Exercice 3 {5 poi
1) Quel izdicsrsur permst la comparaizon des niveaux de croissance sheints par différents pays ?
Expligusz.
2} Les impori=tions peuveni-elles vansar Iz cooissance des pays =0 développement 7 Expliguez.

?) Les exportadons peuvent-elles constimesr wn mossur de efoissance économique ? Expliquez.

2} Par quoi s'expliguens les dispasités rézionsies cenyées par Iz croissance économique 7
E £ p q
2} Quels sont les factevrs gui ont contribud au dédveloppement I"échange intra-branchs 7

6] Quel est I'effet ¢z |z délocalicstior sur le= civean d= ['emplol pour Ies pays d’origine e l=s pave

d'seoueil 7
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